
議事録 

審 議 会 等 名 
平成３０年度第２回つくばみらい市学校給食食物アレルギー対応検

討委員会  

開 催 日 平成３０年１０月１１日（木曜日） 

開 催 場 所 つくばみらい市立学校給食センター ２階会議室 

出 欠 者 

出席委員 栁下委員，栗原委員，磯部委員，浅水委員，岸委員， 

髙雄委員，若狭委員，黒田委員，飯泉委員 

欠席委員 横田委員，吉丸委員，水野委員，軽部委員  

事 務 局 福田教育長，吉田教育部長，飯泉学校教育課長， 

斉藤学校給食センター所長，直井学校教育課長補佐，  

井波栄養係長，井砂栄養教諭，堀越栄養教諭，  

岩本管理栄養士，飯村係長  

議 案 
（１）学校給食食物アレルギー対応マニュアルについて  

（２）その他  

議 案 概 要 

・開会 １６時３０分 

・教育長あいさつ  

・議事 

（１） 学校給食食物アレルギー対応マニュアルについて 

第１回委員会での指摘事項（１，５，１２頁）について，事

務局より説明  

  委 員 長 １頁の B 進級時について，１月から１２月に変更と

なりました。  

       ５頁，校内食物アレルギー対応委員会を校務分掌に明

記すると記載されましたので，各学校で設置すること

になります。  

  髙雄委員 校内保健委員会は，年１回実施している。そこで兼ね

ていいか。  

  委 員 長 校内食物アレルギー対応委員会を校務分掌に明記し，

認識づける必要があります。 

  教 育 長 改めて，是非各校で設置してもらいたい。 

  委 員 長 新１年生はもちろん，校内食物アレルギー対応委員会

をきちんと設置していれば，随時の受入れもしやすく

なります。 

  磯部委員 校内食物アレルギー対応委員会に給食センターの職

員の出席が必要ではないか。給食センターから委員会

への橋渡しは必要ないのか。  

   



事 務 局 １回目の個別面談の際に，給食センターと学校関係者

が同席します。校内食物アレルギー対応委員会は，校

内に周知する役割となっています。 

  委 員 長  １２頁レベル４の代替食による対応については，どう

でしょうか。   

磯部委員 加工食品は使わず，わかりやすい食品を使用するとい

うことを明記した方がよいのではないか。 

委 員 長  その他ありませんか。  

磯部委員 前回の委員会で確認事項となっていた，解除時の医師

の管理指導表提出について，医師会の先の会議におい

て，医師が管理指導表を書かなくてよいという結論に

至りました。保護者からの申し出により，食べている

物を確認してもらうこととなります。 

委 員 長 解除の申し出については，管理指導表の提出は必要あ

りません。４１頁の様式４の提出となります。 

磯部委員 他の地域ではどのようになっているのか。  

事  務  局 １１月２７日に栃木市の都賀学校給食センターを視

察予定ですので，その際に聞いてきたいと思います。 

磯部委員 代替食用の食器がごついので，食器の再検討をしては

どうか。 

委 員 長 通常食との違いがわかるようにすることと，差別的に

ならないこととの両立が課題だと思う。是非検討して

もらいたい。  

栗原委員 安全性の問題もある。  

岸  委  員 保護者と生徒の判断になり，嫌がる生徒もいると思

う。 

磯部委員 代替食は，何食くらい調理するのか。  

事 務 局 対象者最大２７名分と，検食・保存食分を調理します。

学校では，通常食と代替食の検食を実施することにな

ります。 

     毎日，フリーの日も代替食用の食器での提供となりま

す。 

髙雄委員 フリーの日もお替りなしでしょうか。  

事 務 局  なしでお願いします。  

委 員 長 代替食面談では，食器等非常に丁寧な説明が必要にな

ると思います。食器については，あたたかみのある物

を希望しますが，当初はこれで行くということです。 

磯部委員 代替食等について，来年度もこの委員会で継続して検

討されるのか。  



所  長 最低年１回は，委員会で検討してもらいたいと考えて

います。 

髙雄委員 代替食を取り消す時はどのようにしたらよいですか。 

事 務 局 ３５頁の様式２－①の提出が必要です。  

     ２０日締めの翌月対応となりますので，マニュアルに

明記します。  

磯部委員 盛付け写真を保護者に見せ，通常食との違いを見せた

方がいいのではないか。ホームページに掲載してもい

いのでは。  

事 務 局 センター紹介ビデオには掲載しているので，次回委員

さんにもご覧いただきたいと思います。  

委 員 長 是非，次回の委員会でビデオ上映や視察の報告をお願

いしたいと思います。  

 

（２） その他 

事  務  局 ９月に栃木県で除去食対応の給食で事故が発生しま

した。乳入りカレールーの誤配送，受入時の確認漏れ

によるものです。事故がないよう，取り組んでまいり

ます。 

磯部委員 先進的にやっていても，間違いはある。  

      安全な食材購入のための予算の確保をお願いしたい。 

所  長 今年度は，本日の委員会で終了を考えておりますが，

お諮りする案件が出た場合は開催したいと思います。

また，毎年委員会は開催したいと思います。  

 

・閉会 １７時３０分 

 

そ の 他 

 

傍聴 なし 

 

 


